

# 习近平张德江俞正声王岐山分别参加全国两会一些团组审议讨论

## 两会日程 2015年3月7日 (星期六)

### 十二届全国人大三次会议

上午9时

• 代表团全体会议, 审查计划报告和预算报告

下午3时

• 代表小组会议, 审查计划报告

### 全国政协十二届三次会议

上午9时

• 界别联组会议, 联系本界别实际讨论政府工作报告

下午3时

• 小组会议(讨论计划报告和预算报告)

新华社记者 陶大庆 编制

## 两会短新闻

### 我国人均粮食占有量接近900斤

新华社北京3月6日电(记者 胡浩 侯丽军)农业部副部长余欣荣6日在十二届全国人大三次会议记者会上说,我国粮食安全形势不断趋好,不仅粮食总产量、粮食单产实现新高,人均粮食占有量也达到历史最高水平,接近900斤。

余欣荣说,2014年,我国战胜了局部地区严重干旱和多种自然灾害的影响,实现了粮食总产的“十一连增”。创下三个新高,一是粮食总产创新高,达到12142亿斤;二是粮食单产实现新高,达到每亩359公斤;三是人均粮食占有量居历史最高,接近900斤。他指出,我国粮食总产量已连续8年登上10000亿斤台阶,连续4年登上11000亿斤台阶,连续两年登上12000亿斤台阶,这进一步说明我国粮食生产能力已稳定登上较高发展水平。

“中国人的饭碗要始终牢牢端在自己手上,而且饭碗里面主要装中国粮。”余欣荣说,为了确保“谷物基本自给、口粮绝对安全”,要保护和调动广大农民务农种粮的积极性,使从事粮食生产成为一个受尊重的职业、一个能致富的职业;要保护调动好粮食主产区地方政府重农抓粮的积极性,使粮食主产区政治上更有荣誉、经济上更有实惠、工作上更有动力;要提升粮食基础保障的能力,把永久基本农田规划落实好,建设一批旱涝保收的高标准农田,做到藏粮于地;要提升科技支撑能力,加快现代种业发展,进一步推动农业科技推广运用,实现藏粮于技。

新华社北京3月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长张德江,中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声,中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山,6日上午分别参加了十二届全国人大三次会议和全国政协十二届三次会议一些团组的审议和讨论。

习近平在江西代表团参加审议。会上,强卫、鹿心社、莫建成、殷美根、李利、徐毅、兰念瑛、明经华、龙波舟等代表先后围绕深入贯彻落实“四个全面”、重点突破深化改革,加强民生保障、完善医疗保险制度、保障困难群众生活、保护绿水青山、带动老区发展振兴等问题发表意见。习近平认真听取和记录并同大家交流,最后作了重要讲话。习近平肯定了江西一年来取得的成绩,强调指出,要着力推动老区特别是原中央苏区加快发展,决不能让老区群众在全面建成小康社会进程中掉队,立下愚公志、打好攻坚战,让老区人民同全国人民共享全面建成小康社会成果。这是我们党的历史责任。环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福。要像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境,对破坏生态环境的行为,不能手软,不能下不为例。党要管党丝毫不能松懈,从严治党一刻不能放松。井冈山精神和苏区精神是我们党的宝贵精神财富,要永远铭记、世代传承,教育引导广大党员、干部在思

## 以创新引领发展谋划未来

时代赋予中国发展兴盛的历史机遇,也为敢于创新善于创新者提供了广阔的历史舞台。中国特色社会主义事业是前无古人的全新伟大事业,协调推进“四个全面”战略布局是立足当前、着眼未来的崭新发展阶段。没有一股子敢闯敢干、敢为人先的改革创新精神,我们就不会取得今天的发展成就,也难以开辟更为光明的发展前景。这是历史给予的深刻启示,也是从历史新起点扬帆奋进的强大动力。

习近平总书记在参加全国人大上海代表团审议时进一步强调,“创新是引领发展的第一动力。抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。”唯有创新,才能牢牢把握发展主动权,抓住和用好宝贵的战略机遇期,在全面深化改革关键之年、全面依法治国开局之年、全面完成“十二五”规划收官之年取得创新发展新成就,交出改革发展新答卷。

面对风云变化的国际复杂形势和国内改革发展稳定艰巨繁重任务,以习近平同志为总书记的党中央,团结带领全国各族人民同心同德、努力奋进,坚持稳中求进工作总基调,实施创新驱动发展战略,转方式、调结构、促发展、惠民生,有效应对来自国际国内的多重挑战,党和国家事业取得长足进步、呈现勃勃生机。回顾曾经走过的道路,放眼世界的发展潮流,我们更加深刻体会到发展和创新,对于一个曾经辉煌、渴望复兴的国家和民族的今天和明天代表着什么,意味着什么。

创新是一个民族进步的灵魂,是一个国家兴旺发达的不竭动力,也是中华民族最深沉的民族禀赋。没有创新就没有发展,就不会有昨天的辉煌成就,也不会有明天的美好愿景。坚持发展是硬道理,就是要用创新思维谋划发展,靠创新实践推动发展,破除一切阻碍发展的思想观念束缚和体制机制障碍,使蕴藏在亿万人民中间的创新智慧充分释放、创新力量充分涌流、创新实践充分开展,让大众创业、万众创新的成果更快更有效地转化为现实生产力,为中国巨轮注入源源不断的强劲动力,在综合国力竞争的风浪中劈波斩浪、稳健前行。

创新不易,但事在人为,关键在人。人才是创新的根基,创新驱动实质上是人才驱动。深化改革、推动发展,一方面离不开激发民智、汇聚民力,另一方面要发挥高端人才的关键作用。只有大力实施人才强国战略,“择天下英才而用之”,集聚一批站在行业科技前沿、具有国际视野和能力的领军人才,努力抢占经济科技制高点,才能为推动“中国制造”向“中国智造”转变夯实人才基础,为提升综合国力注入强大推力。

改革的最终目的是要增进民生福祉,让人民群众有更多获得感。要围绕创新深化改革,通过改革促进创新,以最广大人民根本利益为根本坐标,从人民群众最关心最直接最现实的利益问题入手,使广大人民从改革创新中不断获得更多利益。

改革创新是永无止境的探索实践。惟改革者进,惟创新者强,惟改革者胜。在这个代表委员共商国是、共谋发展的关键时刻,我们期待用改革创新的精神激发汇聚起13亿多人民同心筑梦的磅礴力量,在推进“四个全面”的伟大实践中树立更加巍峨的发展丰碑。

(新华社北京3月5日电)

## 南水北调中线地市代表谈水质保护



3月6日,全国人大代表穆为民、魏小东、凌解放(从左至右)在审议中国绕“南水北调水质保护”等问题提出自己的意见和建议。

质安全如何保护”成为沿线省市关心的焦点。在十二届全国人大三次会议河南代表团举行的会议上,来自南阳的凌解放代表说,各级政府和用水单位对保护水质有着

共同的责任,移民们为此做出了巨大的牺牲,希望政府有更多政策倾斜,南水北调水质的长期保护需要政策的呵护。

新华社记者 李博 摄

## 河南将再建成高标准粮田900万亩

新华社郑州3月5日电(记者 马意明)记者从河南省农业厅获悉,2015年河南省将加快高标准粮田“百千万”工程建设,全面开展永久基本农田划定工作,加强农业综合开发和中低产田改造,持续开展高产创建,再建成高标准粮田900万亩。

据了解,2014年河南各地共建成、完善高标准粮田952万亩,完成目标任务的106%,投入各类涉农项目资金108亿元,目前共建成高标准粮田3687万亩。在遭受63年来最严重干旱的情况下,秋粮平均亩产达577.9公斤,比规划区平均亩产高21.9%,高标准粮田建设优势初步显现。



3月6日,一位农民在河南郑州市管城区南曹乡小郑庄村给麦田浇“返青水”。当日是二十四节气中的惊蛰,河南各地农民抢抓农时给小麦浇水、施肥、除草加强田间管理。

新华社记者 李安 摄

图说我们的价值观 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

迁坟公告 因信阳市浉河区金牛社区棚户区改造项目需要,现需用金牛社区产业聚集区金牛社区四组、五组、六组、七组部分土地...

公告 马启业:你于2009年12月至2012年12月取得房屋出租收入,未按规定申报缴纳税款合计366497.2元...